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Fonctionnement
Question écrite n° 5341

Texte de la question

M Jean-Claude Mignon appelle l'attention du M le ministre des transports et de la mer sur la degradation des
conditions de transport observee a la SNCF, et sur les desagrements quotidiens subis par les usagers. Des
retards repetes, un mepris general du voyageur qu'on ne prend parfois pas la peine d'informer ni de menager,
nuisent a l'image d'un service public essentiel. De plus, la securite des voyageurs est de plus en plus remise en
cause par de terribles accidents qui ne devraient pas se produire. Il lui demande donc quelles mesures il compte
prendre pour d'une part ameliorer le service, d'autre part assurer d'une maniere plus vigilante la securite des
usagers de la SNCF.

Texte de la réponse

Reponse. - En ce qui concerne la qualite de service de la SNCF, il est exact que le pourcentage de trains en
retard a sensiblement augmente durant l'annee 1988 et que les voyageurs n'en sont pas toujours correctement
informes alors que l'article 12 du cahier des charges de la SNCF dispose que les usagers directement touches
par les modifications de service doivent en etre informes dans les meilleurs delais. La SNCF, consciente de ce
probleme, a decide de centrer ses efforts, dans les mois qui viennent, sur une amelioration generale de la
qualite qui s'applique aussi bien a la ponctualite des trains qu'a la necessaire information des usagers. C'est un
des axes retenus par la convention Qualite de la SNCF Pour ce qui est de la securite des voyageurs,
conformement aux orientations arretees lors du conseil des ministres du 29 juin dernier, le ministre des
transports et de la mer avait demande a la SNCF de proposer, avant la fin du mois d'octobre, un programme
d'action en matiere de securite tenant compte des conclusions des deux commissions d'enquete mises en place
a la gare de Lyon et a la gare de l'Est. Un tel programme de securite a ete adopte par le conseil d'administration
de la SNCF le 26 octobre 1988, apres consultation des organisations syndicales. Il contient de nombreuses
mesures correctrices immediates qui devraient ameliorer la securite. Le ministre a pris acte de ce programme
dont il a approuve les grandes orientations et a veille a ce que la SNCF puisse disposer des 1988 des moyens
financiers necessaires. Il souhaite que les actions proposees concernant le reseau, les automatismes et les
conditions de circulation des trains soient mises en oeuvre par la SNCF rapidement et avec determination. Il
rappelle que la securite est un droit fondamental des usagers du transport public. Il a donc demande a la SNCF
de lui remettre d'ici a la fin 1989 un rapport sur l'evolution de la securite, les consequences des mesures prises
ou en cours d'etude, en vue de confirmer ou d'adapter les propositions actuelles.
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